今年6月18日,是父亲节。这个如今已广泛流传于世界各地的节日,寄托着人们对父爱的无尽赞颂与感念。坚实深沉又厚重宽广的父爱,如英雄般守护着我们的成长。在这特别的日子里,本报推出"父爱如山"特别 报道,让我们再次用心体会,去发现世间最美的父爱!

老爸,今天是你的节日

□文/图 本报记者 于文博

"父亲节",有多少人知道,他们 又是如何度过的?父亲,在大家心中 是怎样的存在? 6月18日,记者对此 进行了采访。

回家陪老爸过节

市民李永辉今年39岁,是一名语 文老师。因为性格内敛, 前些年, 他 一直不好意思给父亲过节日。今年, 他第一次给父亲过了"父亲节"

当天上午,在市区建设路李永辉 父亲李新要的小商店内,记者见到了 李永辉一家三口和他的父亲。父子俩 一个向顾客介绍商品,一个收钱,配 合默契。李永辉的儿子李奕延12岁 了,他偎在爷爷和爸爸身边,说着身 边的趣事。"早上八九点,我们就过来 李永辉说,父亲最喜欢子孙在身 边,今天是"父亲节",他希望做一些 能让父亲开心的事情。下午,他还要 和妻子、儿子一起,去看望岳父。

李永辉的父亲李新要68岁,身材 清痩,爽朗豁达。从小到大,父亲在 李永辉眼中,是一个吃苦耐劳、特别 有担当、为家庭默默奉献的人。潜移 默化,这些品质对李永辉产生了深厚 的影响。儿子为自己过"父亲节",李 新要特别高兴:"能看到他们,知道他 们过得好,我就很高兴。

专门为老爸做顿饭

赵丽今年28岁,在她心中,父亲 沉稳,不善言语,做事有原则。在孩



子的教育上,父亲一直教育孩子要独立,要善良,要有自己的事业。

几年前,赵丽的生活和事业都陷 人了低谷,父亲看到每天萎靡不振的 她,感到很心痛。言谈中,父亲告诉 她,要坚强,要独立,要挺过去。' 时,爸爸的话给了我很大的力量,支 撑我一步一步走出来, 无论生活怎么 样,他就是我最坚实的后盾,只要爸爸在,我就没啥好怕的。"赵丽动情地

赵丽第一次知道"父亲节",是高 二的时候,看到有人在当天给父亲送 礼物,才知道"父亲节"这个节日, 从那以后,每年,她都要给父亲过 节,送的礼物包括鞋子、手表等,每 一件都是她精心挑选。今年"父亲 节",她打算亲手为父亲做一顿饭,慰 劳父亲多年的辛苦。

感恩父爱伟大

在市区文化路双汇广场,记者遇 到了张先生,他今年60岁,五年前的 "父亲节",儿子忽然要请他吃饭,说 要庆祝"父亲节",通过这件事,张先 生才知道"父亲节"的存在。

"我父亲早些年已经去世了,我印 象中,他是一个很强势的人,对孩子 很严厉, 当时我们家中六口人, 全靠 父亲养活,他每天埋头苦干,为了我 们,辛劳一辈子,最后没享啥福,就 离开了。"提起父亲,张先生的眼睛充 满了怀念,他告诉记者,如今,他常 在心中想念父亲,希望天堂里的父亲 能过得轻松、幸福。

父亲节,让我们高调"炫父"

□本报记者 吴艳敏

我们的父亲也许很平凡, 但他们 在每个孩子们的眼里, 却是一生仰望 的高山。小时候,孩子们对爸爸的爱 也许尚未深沉,但却必定历久醇厚, 永不消散。而小时候坐在爸爸肩头的 回忆,也终将满载无限的甜蜜……6月 18日,在这个父亲节,看看市民如何 来高调"炫父"。

"我有个慈母般的父亲"

29岁的卢浩杰有着自己的生意, 平时周末只要不出差的情况下,都会 回家陪父母吃饭。"这样的情况,我已 经坚持六七年了。在这个父亲节,我 要给大家炫一下我的父亲。"卢浩杰笑 着告诉记者。

'记得小时候,爸爸非常疼爱我, 也许是因为我在家是最小的孩子吧。 特别是上学的时候,不管刮风下雨, 还是下雪,都会第一时间到学校接 我。"卢浩杰说,生活上,除了母亲给 的疼爱,就是父亲给的关怀和无微不 至的照顾。

"特别是每次生日,我爸都会记

得。就拿今年来讲,我爸一早都去赶 集去买菜,然后整整一天都在围着我 转,问我有没有想要的想买的。怎么 说呢,父爱是伟大的,父亲在我这个 女儿的心目中永远都是顶梁柱。不管 自己在外面遇到什么困难,遇到什么 挫折。包括受到什么委屈第一时间想 起来的都是爸爸。"卢浩杰告诉记者。

"长大以后,因为工作的原因,很 少回家吃饭。但凡每次回家,父亲都 会准备满满一桌我喜欢吃的饭菜,每 次想到这些, 我心里都非常的感动。 卢浩杰感慨道。

"爸爸永远都是我的大山"

27岁的小萍是一位老师,对于她 来说,父亲就是一座山。"在父亲节, 这一天, 我要好好说说我爸爸, 他抚 养我长大, 用几乎半生的时间撑起我 的人生。听我妈说, 我爸以前特别的 帅,现在他从帅小伙变成满头白发。 这个总是默默爱着我的人,撑起一个 家,为我操劳。"小萍说道。

'记得小时候去公园, 我最喜欢坐 在爸爸的脖子上,这样能看到很多风 景。想起小时候,感觉爸爸就是一座

大山。放学都会准时地接我和姐姐, 从来没有迟到过。"小萍告诉记者, "记得有一次,爸爸接我放学。由于我 太调皮,不小心把脚卡在了自行车里 当时爸爸急得一头汗,生怕我的 脚怎么了。现在想想过去的画面,再 看看现在的爸爸,他真的是辛苦了一 辈子。

"感谢爸爸给了我快乐的童年"

"想念儿时父亲宽阔的肩膀,儿时 趴在父亲的肩头,父亲把衣服脱下给 我披上。感谢爸爸给我的这一切,在 这个父亲节, 我要炫一下父爱。" 21岁 的林飞告诉记者。

"记得高一暑假,我得了急性阑尾 炎,需要做手术。当时,我有些害 怕,是父亲对我说别怕,爸爸陪着你 呢。而现在,爸爸常年不在家,偶尔 回来,我感觉和他一说不完的话。我 和我爸都是倔脾气,没办法谁让我太 像他了呢。现在我大了,父亲老了, 不求别的,只希望父亲有个好身体, 过得顺心。祝爸爸,父亲节快乐!你不在家,我会照顾好这个家的。"林飞 说道。

唱一首 写给父亲的歌

□本报记者 杨 光

6月18日是父亲节,不少人都在以各 种方法表达对父亲的感情。漯河小伙儿 刘广生,则用改编的一首歌曲《父亲对 我说》表达对父亲真挚的爱。歌词内容 如同一位朴实的老父亲正在对儿子谆谆 教导,感染了不少人。

写给父亲的歌引发共鸣

"望着我的眼,父亲对我说,人之 初,性本善,一定要记得,不拿别人一 针一线,传统的美德莫忘了,我说父亲 我记住了……做人一定要堂堂正正,歪 门邪道搞不得, 村东张家的二小子, 就 因为犯罪判了五年刑, 我说父亲我记住了……"6月18日, 刘广生把自己重新填 词并演唱的歌曲《父亲对我说》发到朋 友圈。这首歌讲述的是父亲对孩子诉说 做人的道理。听着熟悉的旋律和刘广生 沉稳的男声演唱, 让不少网友感慨纷纷。

"这首歌情感很真挚,充满了父亲对 儿子的爱。"一位网友回复说,父亲用他 一生的阅历来教育孩子,说出来的话都 充满人生哲理,确实感人。"歌唱得好, 歌词写得也好, 听得我直掉眼泪。" 有网 友说,朴实的语言描写出了父亲的质 朴、辛劳,表达了父亲为了下一代的那 种无私与奉献,歌词中间还穿插着故 事,表现父亲对孩子的教导、叮嘱,同 样作为农民的孩子,感觉很骄傲。

歌曲饱含期盼

刘广生老家在临颍县皇帝庙乡,是 广东省广州监狱一名干警。对于改编这 首歌的用意,刘广生说,每当演唱这首 歌的时候,就仿佛看到父亲在眼前,今 年父亲已经67岁了,和庄稼打了一辈子 交道,这首歌就是歌颂和父亲同一时代 的人,让孩子们体谅父辈们的辛苦。 "又到了一年父亲节,没有时间回

家,就给父亲买了双鞋寄给他。打电话 问问他合不合脚, 听着父亲略显苍老的 声音,有很多感慨涌上心头,就在朋友 圈中发了这首歌。"刘广生告诉记者,和 父亲说话本来就不太多, 打电话的时候 想唱首歌给他听,但有点不好意思,最 终没有唱。

这首歌是刘广生在2012年改编的。 "写这首歌的时候,我想起了自己的父 亲,回忆起他对我们的教育,就想给自 己的父亲写首歌,禁不住把王宏伟演唱的《父亲对我说》进行了改编。"刘广生 说,过年回家的时候,他曾经给父亲演 唱过一次。不善言辞的父亲听后只是 说,唱得很好,在外工作一定要踏实, 把歌唱好就行了。

